



指导：中共福建省委人才工作领导小组办公室

主管主办：中国海峡人才市场

2022年12月7日

本期4版

总第1580期

国内统一连续出版物号 CN 35-0053

邮发代号 33-37

网址: http://rb.hxrc.com

新华社北京12月5日电 江泽民同志病重期间和逝世后,习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对江泽民同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

江泽民同志追悼大会在北京人民大会堂隆重举行 习近平致悼词

李克强栗战书汪洋李强赵乐际王沪宁韩正丁薛祥李希王岐山参加追悼大会 蔡奇主持大会

新华社北京12月6日电 我党我军我国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者,党的第三代中央领导集体的核心,“三个代表”重要思想的主要创立者江泽民同志与世长辞,在全国各族人民心中引起无限悲痛。6日上午,中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委在人民大会堂隆重举行江泽民同志追悼大会。习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等参加大会。大会通过全国广播电视、新闻网站现场直播。举国上下,各族人民沉痛悼念江泽民同志。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在追悼大会上致悼词时强调,我们爱戴江泽民同志,怀念江泽民同志,是因为他把毕生心血和精力都献给了中国人民,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福鞠躬尽瘁、奋斗终身。特别是党的十三届四中全会以后13年党和国家取得的巨大成就,同江泽民同志的雄才大略、关键作用、高超政治领导艺术是分不开的。江泽民同志为党和人民建立了不朽功勋,赢得了全党全军全国各族人民衷心爱戴和国际社会广泛赞誉。

今天,全国下半旗志哀,停止一切公共娱乐活动。追悼大会在人民大会堂大礼堂举行。会场庄严肃穆。主席台以银灰色为底色,台口上方悬挂黑底白字横幅:“江泽民同志追悼大会”。主席台中悬挂着江泽民同志的巨幅彩色遗像。江泽民同志的骨灰盒安放在遗像前的鲜花翠柏丛中,骨灰盒上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。江泽民同志的夫人王冶坪率全家敬献的花篮摆放在江泽民同志的骨灰盒前。6名礼兵持枪肃立,守护

在两旁。主席台两侧摆放着习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山、胡锦涛等同志和中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委、中央纪委、国家监委、最高人民法院、最高人民检察院敬献的花圈。

大礼堂二楼眺台悬挂的黑底黄边白字横幅上写着:“全党全军全国各族人民衷心爱戴的江泽民同志永垂不朽!”三楼眺台悬挂的黑底黄边白字横幅上写着:“在以习近平总书记为核心的党中央领导下,继承江泽民同志的遗志,把新时代中国特色社会主义伟大事业推向前进!”

主席台下两侧摆放着中央和国家机关各部门、各人民团体、解放军各单位和武警部队,中管金融机构、中管企业,各民主党派中央、全国工商联,各省市区党委、人大、政府、政协,香港特别行政区政府、澳门特别行政区政府,以及江泽民同志家乡、生前友好等敬献的花圈。

追悼大会由蔡奇主持。上午10时整,追悼大会开始。全场肃立,默哀3分钟。中国人民解放军军乐团奏起低回的哀乐,哀乐声通过现场直播传遍大江南北。神州大地,举国同胞,亿万人民肃立默哀。汽车、火车、轮船等汽笛齐鸣,防空警报响彻云霄。

默哀后,人民大会堂奏响庄严的国歌。雄壮的旋律,表达着亿万人民共同意志:在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全党全军全国各族人民奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

在全场凝重的气氛中,习近平致悼词。习近平在悼词中高度评价了江泽民同志光辉的一生和建立的丰功伟绩。他指出,从党的十三届四中全会到党的十六大的13年中,国际形势风云变幻,我

国改革开放和社会主义现代化建设进程波澜壮阔。在国际国内十分复杂的形势下,江泽民同志带领党的中央领导集体,高举马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论伟大旗帜,坚持党的基本路线不动摇,紧紧依靠全党全军全国各族人民,坚定不移坚持和发展中国特色社会主义。江泽民同志深刻洞察世界新军事变革的发展趋势,主持制定了新时期军事战略方针,强调要推进中国特色军事变革,坚定不移走中国特色的精兵之路,加强人民军队革命化、现代化、正规化建设。在江泽民同志亲自领导和大力推动下,我国国防和军队现代化建设取得了巨大成就。江泽民同志集中全党智慧创立了“三个代表”重要思想,进一步回答了什么是社会主义、怎样建设社会主义的问题,创造性回答了建设什么样的党、怎样建设党的问题,深化了对新的时代条件下推进中国特色社会主义事业、加强党的建设的规律的认识,以新的思想、观点、论断,继承、丰富、发展了马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论。

习近平指出,党的十三届四中全会以后13年中,江泽民同志领导我们从容应对一系列关系我国主权和安全的国际突发事件,战胜在政治、经济领域和自然界出现的困难和风险,特别是领导我们成功抵御亚洲金融危机冲击、战胜1998年特大洪涝灾害等,保证了改革开放和社会主义现代化建设的航船始终沿着正确方向破浪前进。

习近平强调,江泽民同志在长期革命实践中锤炼出来了鲜明的革命精神和革命风范。江泽民同志的革命精神和革命风范永远铭刻在我们心中,永远教育和激励我们前进。

习近平指出,江泽民同志的逝世,对我党我军我国各族人民是不可估量的损失。党中央号召全党全军全国各族人民,化悲痛为力量,继承江泽民同志的遗

志,以实际行动表达我们的悼念,在中国特色社会主义道路上不断谱写党和国家事业发展新篇章。

习近平强调,马克思主义是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思想。新征程上,我们一定要坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,坚持一切从实际出发,不断回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,始终保持马克思主义的蓬勃生机和旺盛活力。

习近平指出,中国共产党领导是党和人民事业风雨无阻向前进的根本保证。新征程上,我们一定要保持“赶考”的清醒和坚定,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,弘扬伟大建党精神,不忘初心使命,勇于推进自我革命,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

习近平强调,中国特色社会主义道路是当代中国大踏步赶上时代、引领时代发展的康庄大道。新征程上,我们一定要坚持中国特色社会主义道路,坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持自信自强、守正创新,在自己选择的正确道路上昂首阔步走下去,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

习近平指出,人民是决定党和国家前途命运的根本力量。新征程上,我们一定要坚持人民至上,全心全意为人民服务,贯彻以人民为中心的发展思想,发展全过程人民民主,始终保持同人民群众的血肉联系,始终同人民同呼吸、共命运、心连心,推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。

习近平强调,改革开放是决定当代中国前途命运的关键一招。新征程上,我们一定要准确识变、科学应变、主动求变,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,全面推进改革开放,不

断完善中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化,不断赢得优势、赢得主动、赢得未来。

习近平指出,中国的发展离不开世界,世界的繁荣也需要中国。新征程上,我们一定要坚持胸怀天下,高举和平、发展、合作、共赢旗帜,弘扬全人类共同价值,推动共建“一带一路”高质量发展,推动建设新型国际关系,推动构建人类命运共同体,同世界上一切进步力量携手前进。

习近平强调,敢于斗争、敢于胜利是中国共产党和中国人民不可战胜的强大精神力量。新征程上,我们一定要保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神,掌握历史主动,增强全党全国各族人民的志气、骨气、底气,不信邪、不怕鬼、不怕压,全力战胜前进道路上各种困难和挑战。

习近平最后说,江泽民同志同我们永别了。他的英名、业绩、思想、风范将永载史册,世世代代铭刻在人民心中。全党全军全国各族人民要更加紧密地团结在党中央周围,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

习近平致悼词后,全场向江泽民同志深深三鞠躬。

上午10时55分,追悼大会在雄壮的《国际歌》声中结束。随后,习近平等向江泽民同志的亲属表示深切慰问。

参加追悼大会并送花圈的还有:中共中央、全国人大常委会、国务院、国家监委、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志,各民主党派中央、全国工商联主要负责同志和无党派人士代表等。江泽民同志治丧委员会委员,中央和国家机关各部门代表,解放军和武警部队官兵代表,首都各界群众代表,江泽民同志亲属、生前友好和家乡代表等,约5000人出席追悼大会。

以国际视野聚天下英才

2022年“人才福州月”启动

据福州日报报道 12月2日,2022年“人才福州月”系列活动之数字经济人才项目对接会在海峡国际会展中心举行,展现福州数字经济蓬勃发展的良好势头。

中国科学院院士林惠民,中国工程院院士王耀南、吾守尔·斯拉木先后发表视频致辞,他们鼓励福州市加快建设实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的产业体系,不断打响“好年华聚福州”人才品牌,打造数字人才“强磁场”,提升原始创新能力,以科技创新引领现代化产业

体系建设,催生数字经济“核聚变”。“数字经济不能离开原有的产业发展,必须与相关产业相互支持、相互依托。”在主旨演讲环节,闽江学院国际数字经济学院院长林中燕以“应用场景视角下的数字经济与产业发展”为题进行分享。她结合中国数字经济发展的时间脉络,列举出数字经济在各个产业发展、转型中起到的作用,并进行详细阐述。

数字人才集聚 共襄产业发展

“数字经济在服务养老事业、服务女性群体上是大有可为的。”林中燕表示,我国老龄化人口和移动互联网女性用户规模的增长,为数字经济在相关方面的发展提供了广阔舞台,“福州的数字经济人才可以抓住机遇,施展拳脚,顺势而为”。

专家分享真知灼见,青年创新团队的项目路演也精彩纷呈。现场,在“鲲鹏赛道”、海峡信息赛等赛事评比中获奖的雷盾信息、微信信息、优速云(福建)科技,以及市引进生蔡培翔、陈俊延团队等4家创业精英相聚一堂。他们从团队能力、项目可行性、发展前景等方面对自身项目进行

全方位展示,项目成果涉及数字安全、企业数字化等多个领域,展现出广阔的市场应用前景和巨大的上下游产业潜力。其中,市引进生蔡培翔、陈俊延团队开发的“追阳密接”AI识别器,在本轮疫情中服务仓山区流调溯源工作,能快速筛查时空伴随风险人群,吸引了在场学者和人才的广泛关注。“作为引进生,我们将继续发挥专业特长,助力福州数字经济发展,服务城市建设。”陈俊延说。

据福州新闻网消息 12月2日,2022年“人才福州月”在海峡国际会展中心启动。40支“好年华聚福州”引才小分队出发前往全国8个片区、41座城市、306所高校,开展大规模引才、政策宣传、项目对接、校地合作、榕籍师生座谈交流等活动,吸引各方英才“好年华聚福州”,努力把福州打造成为全国有影响力的人才荟萃之城和创新创业高地。

“人才福州月”期间,福州各县(市)区将举办百场活动,涵盖政策发布、招聘大会、项目对接、交流座谈、人才认定、考察学习等。启动仪式以“1+4”的形式开展,主会场与“四大经济”分会场同步进行。主会场邀请相关企业、校方代表进行座谈交流,共同搭建高效供需对接平台,服务人才创新创业。

广开言路 凝聚共识

活动中,福州市领导与引才工作相关代表座谈交流。企业代表畅所欲言,提出人才、项目需求,帮助引才小分队更有针对性地开展赴外引才活动,推动人才供需精准匹配;高校代表敞开心扉,从教师人才缺口、学生就业情况等方面提出需求,为福州市进一步深化校地合作、共谋双赢发展提供宝贵建议;引才

大使、引才志愿者等倾情讲述,展现福州市构建全球引才网络、推动引才端口前移的积极成效……他们的意见建议,将成为福州市进一步改进提升人才工作的有益参考。

不拘一格 聚贤纳才

今年,福州市选聘15名引才大使、5名人才服务特约监督员,推动人才“朋友圈”不断扩大;积极开展“榕创之星”人才遴选,评选出15名创业之星和5名创新之星,让各类人才创造活力竞相迸发;升级闽都英才卡,人才服务由13项拓展到30项,营造良好的人才发展环境。

启动仪式现场,福州市为15名引才大使、5名人才服务特约监督员、15名创业之星、5名创新之星和闽都英才卡获得者代表颁发证书。

细数发展 数说成效

聚天下英才而用之,福州市传承习近平总书记任榕工作期间大力倡导的让人才“有用武之地,无后顾之忧”重要理念,打响“好年华聚福州”引才品牌,让各方英才与有福之州“双向奔赴”。自2017年举办首届“榕博汇”以来,五

届“榕博汇”累计吸引3007名博士落地榕城。2022年,“好年华聚福州”活动吸引来自2505所高校的1.5万余名学子相聚福州。福州市委组织部相关负责人介绍,2016年以来,福州市实现省对市“人才发展指数”考核“六连冠”;2021年,福州市荣获“中国年度最佳引才城市”。“就在上个月,福州市有9人入选国家重大人才计划专家,占全省七成,总量全省第一,取得历史性突破。”

该负责人介绍,福州市将充分发挥“好年华聚福州”人才工作品牌效应,用好用活“1+1+N”人才政策体系,贯穿人才引进、培养、使用、激励、服务全过程,创新赴外引才模式,打造特色鲜明、优势互补、协同发展的国家级人才集聚平台;围绕科技创新主战场,培育更多福州工匠、青年学术技术带头人等实用型、技能型人才,优化“闽都英才”本土人才评价方式,构建领军人才、拔尖人才、后备人才等合理分布的梯次结构,培养储备一批助推产业发展的生力军;优化升级闽都英才卡2.0版本,打造“好年华聚福州”人才智慧服务平台,设立“人才打包办”服务专窗,构筑“奖、投、贷、保、补、贴”六位一体的人才金融服务体系,不断汇聚近悦远来的“人气、才气”。